

Kellner Gergely¹

„ELŐREMUTATÓ TÁRSADALMI TÖREKVÉS” DÍJAT NYERT A BÖRTÖNÚJSÁG

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága a 2018-as „Év Honlapja” online kommunikációs elismerés után, idén az RGB – Kreatív Design Award „Előremutató társadalmi törekvés” különdíjat nyerte el a megújult Börtönújság kiadványával. A verseny célja az volt, hogy megtalálják és díjazzák Magyarország legkreatívabb módon kivitelezett kommunikációs és marketingcélú designmegoldásait.

Tavaly az „Év Honlapja” pályázaton a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága az akkor elindított új szervezeti honlapjával, a bv.gov.hu-val nyert díjat, most a fogvatartottnak készülő Börtönújságot ismerték el. A korábbi online, illetve a mostani print kategóriájú díj azért is jelentős eredmény, mert a rendvédelmi kommunikáció képviselői korábban még soha sem részesültek ilyen, a kommunikációs szakma által megítélt elismerésekben.

Az 1898-ban alapított Börtönújság a hazai büntetés-végrehajtási intézetekben büntetésüket töltőknek készülő és kéthavonta digitálisan és nyomtatásban is megjelenő sajtótermék. Kiadványunk a Büntetés-végrehajtási Szervezet közelmúltban lezajlott vizuális megújulásával párhuzamosan jelentős „ráncteljesítés” ment keresztül, amelynek eredményeként a fekete-fehér színvilágot egy színes, magazinos struktúra váltotta fel. Az újságot elsősorban bűnmegelőzési, reintegrációs célok mentén szerkesztjük, tartalmának előállításában az elítéltek is részt vesznek, hiszen fontos szempont, hogy a fogvatartottak közelebb érezzék magukhoz a kiadványt. Állandó rovatukban számtalan írásuk és egyéb szellemi munkájuk lát napvilágot, a sorstársaik által készített valós művészeti értékkel is bíró lírai vagy prózai alkotások, festmények, rajzok, vagy grafikák megjelenítésével pedig az értékkeremtésre, az alkotásra ösztönözzük őket. Ráadásul az elítéltek az újság nyomtatásából is kiveszik a részüket, hiszen a lap a Büntetés-végrehajtási Szervezet saját nyomdájában, a Váci Fegyház és Börtönben készül. Itt a fogvatartottak a szabadulásuk után is hasznosítható könyvkötő és nyomtatványfeldolgozó OKJ-s szakmát szerezve és hasznosítható munkatapasztalatot gyűjtve járulnak hozzá a háromezer példányszámban megjelenő Börtönújság elkészítéséhez. Emellett az újság szállítását és az olvasókhöz történő eljuttatását is a Büntetés-végrehajtási Szervezet egymaga oldja meg: a fogvatartottak központilag szervezett heti országos szállításán, az úgynevezett körszállítás alkalmával a rabszállító autókkal jut el a Börtönújság legfrissebb száma mind a harminc magyarországi börtönbe.

1 A Börtönújság főszerkesztő-helyettese

Ahogy a hazai büntetés-végrehajtási intézetekben szolgálatukat teljesítők, úgy mi, a Börtönújság szerkesztői is sokat dolgozunk azért, hogy a fogvatartottak esélyt kaphassanak az újrakezdésre, a visszaailleszkedésre, mert ez az egész társadalom javára válik. Fontosnak tartjuk a motivációt, a pozitív példák ismertetését is, de a börtönökben zajló élet bemutatása mellett szeretnénk segítséget nyújtani a benti és a kinti étellel kapcsolatos problémák megoldásához, és nem utolsósorban a hasznos és szórakoztató időtöltéshez. Példát és mintát is szeretnénk adni a büntetésüket töltőknek ahhoz, hogy könnyebb legyen a bent eltöltött idő. Jól tudjuk azonban, hogy a társadalomba történő visszaailleszkedés, vagyis a reintegráció sikere a változni akarás mellett a megfelelő képzettség megszerzésén is múlik. Ezért fordítunk nagy figyelmet az oktatási és szakmaképzési lehetőségek népszerűsítése mellett a különböző hasznos időtöltést jelentő és börtönártalmak csökkentését elősegítő kreatív foglalkozásokkal kapcsolatos tájékoztatásra is. A büntetés-végrehajtás saját cipőgyárában, téstágyárában, húsüzemében, vagy nyomdájában végezhető értékteremtő munkák bemutatásának köszönhetően minden bizonnyal a Börtönújság is sikerrel járult hozzá ahhoz, hogy mára a munkaképes fogvatartottak mindegyike dolgozik a rácsok mögött.